

## 专家点评

## 高考英语难度和前两年差不多

## 考生反响

## 作文和阅读理解相对较难

本报讯(见习记者 舒越 谢喜卓 记者 袁永红)6月8日傍晚5点,江苏高考英语结束,不少走出考场的考生反应,作文和阅读理解相对较难。

考生对英语试卷难度的反应不太一样,但普遍觉得阅读理解有一定难度。南京十三中一位女生表示,感觉英语整体较难,阅读更难。南师附中考点的一位艺考生则表示,英语总体还好,有一篇阅读理解特别长,感觉难。南京九中两个女生说难度适中,作文是关于电影票房的。金陵中学的一位男生表示,试卷整体不难,就是阅读理解有一点点难度,但没大问题。

本报讯(记者 金凤)6月8日下午进行的江苏高考英语考了哪些知识点,难易程度如何?资深教育专家分析,今年的英语试卷突出对学科关键能力的考查。试卷的结构和题型严格遵循了2017年英语《考纲》,试题的内容、难度与前两年基本一致,且符合中学英语教学实际,呈现必要的区分度,有利于高校选拔优秀人才。

专家表示,试卷单项填空和完形填空突出对语言能力的考查。单项填空在有关“一带一路”、英语名著《远大前程》、世

界粮食计划署等丰富的语境中,考查学科主干知识,强调语境、语义、语用的一致性。完形填空突出对语篇能力的考查。短文是学生熟悉的校园生活,描写了主人公对音乐由最初的排斥甚至不屑到热爱的心路历程。全文短小精悍,语篇结构紧凑,用词准确传神,多次出现与音乐相关的词汇,凸显文本话题。同时,文中丰富的动词与副词使文章情节发展合理,语义衔接自然,文脉连贯流畅。

试卷阅读理解与任务型阅读突出对思维能力的考查。这

两部分所选文本涉及图书简介、鸟类胎教、大数据背景下的反垄断、全球变暖的应对之策、人口与经济问题等话题,蕴涵丰富的人文、科普知识,具有思想性、人文性、趣味性、实用性等特点和鲜明的时代特色。

试卷从多角度、多层次设题,考查考生在阅读过程中理解语篇宏观结构和文脉逻辑,理解语篇主旨要义,根据文本作出判断和推理等能力。考生作答时要以话题为中心,从语篇层面分析论据,寻找、判断信息来源的可靠性,通过观察、演绎、归纳并作

出判断。

今年的书面表达考查方式让人耳目一新,突出对学习能力的考查。试卷给考生提供多模态的语言输入,要求从柱状图中读出电影票房增速变化的趋势,以及两组对话中隐含的增长快与缓的原因。要求考生根据柱状图提出观点、说明理由,优秀考生应关注论据的确凿性、客观性和一致性,关注思维过程的准确性、清晰性、相关性、批判性和创新性,关注语言输出的准确性、流利性和写作内容谋篇布局的合理性与连贯性。

## 现场直击

继6月7日在江苏高考作文中成为话题王之后,6月8日下午的高考英语考试中,共享单车再次吸引了大家的目光。这一次,它们出现在南京市第九中学旁的长江路上,被家长首尾相连摆在路中间“护考”。

见习记者 舒越 谢喜卓 现代快报/ZAKER南京记者 袁永红 金凤 黄艳 王玉秋晨/文 袁永红 吉星/摄

英语听力考试前,家长护考出奇招——  
共享单车排队当路障

## 家长灵机一动,共享单车连成排护考

6月8日下午3点,江苏高考英语进行听力测试。要知道,考听力时,家长最担心的就是考场外的汽车、助力车的喇叭声。

在南京九中考点外,考生家长自发在长江路与网巾市的路口,劝导经过的路人不要按喇叭。

其中一位家长看到路边摆放的共享单车,突发妙想,喊来了几位家长一起,把共享单车首尾相连,拦在了此路段的非机动车道上。

在南京金陵中学考点,不少护考家长手里拿着一张A4纸,正面是“正在高考,请安静”,反面则是“护考规则”。“护考规则”中有详细的分工,例如2至3人组成一个小组,每隔10米左右安排一个小组,重点防护小商贩叫卖、大声喧哗的行人、鸣笛声;不与人发生争吵,护考员自身也要保持安静。

## 交警护考,噪音大的非机动车也劝阻

昨天下午2:50~3:20,南京交警一大队派出15名警力在九中考点周围实施临时交通管制,长江路和碑亭巷机动车暂时不能通行。

一大队二中队中队长钱臣已经是第十三年为高考考生护考了,“我们送走了一届届毕业生,他们在里面考试,我们在外面尽力做好工作。”

钱臣和同事不仅管机动车禁行,还要管鸣笛,路过的非机动车如果噪音大一点,他们也会赶紧跑上去劝导。“我们知道家长希望为考生做得更多一点,希望孩子有个好的收获。”他说,其实家长们可以放心,他们都做好了保障。



南京九中考点外,共享单车“护考”



交警对长江路实行临时交通管制



家长拿着牌子提醒过往车辆

## 糊涂! 女生算错时间未能进考场

本报讯(通讯员 赵乐 记者 王瑞)6月8日下午,南京一名考生因计算错时间,导致前往考点迟到。尽管交警以最快的速度将其送到考场,她还是因听力考试已经开始而无缘进入考场。

6月8日下午是高考的英语科目,下午2:40起,南京交警五大队民警就开始对四个考点附近的路段进行临时管控。

五大队三中队中队长来睿在虎踞北路与察哈尔路路口巡逻时,一辆车上下来一名女生向其求助。原来,女生乘地铁前往考场算错了时间,等改打网约车到达虎踞北路察哈尔路管制点的时候已经是15:03,此时南师附中考点已经交通管制,管制地

点距离考场还有1公里左右的路程。

见此情形,来睿立即将该考生从路口带至南师附中考点门口。然而令民警没想到的是,没过一会儿,女孩又从考点里走了出来。经询问,原来英语考试需要提前半小时入场,开考前15分钟考生就禁止进入考场了,女孩进入学校时已经迟到。

经了解,这名考生是一名美术艺考复读生,家住翠屏山附近,下午1:50从家里出发,乘坐地铁1号线到张园下车后,计划打车到考点的,但是等了十多分钟,都没有拦到出租车,于是叫了一辆网约车赶往考点,结果导致迟到。

## 缘分! 民警被派到母校护考



徐子傑(左一)在母校门口执勤 警方供图

本报讯(通讯员 杨维斌 陈倩 记者 陶维洲)6月8日,高考第二天,南京玄武公安分局玄武门派出所见习民警徐子傑首次参加护考,没想到执勤点就在自己的母校南京市第十三中学,而且学校的联系人正是他当年高中时的班主任王东峰老师。

“真是想不到,小徐不仅成了民警,还到母校护考。”见到徐子傑,王东峰热情地打招呼。5年前,徐子傑走上高考考场,最终被河海大学录取。2016年大学毕业后,他实现了自己的警

察梦,成为一名刑警。

今年高考,站在母校门口执勤,看着考生们一张张又激动又忐忑的脸,徐子傑说:“十三中的学校大门我真是再熟悉不过了,看着对面当年买了三年教辅材料的小书店,看着曾经每天上下楼梯的教学楼,看着一幕幕熟悉的场景,仿佛自己又回到了学生时代。而身上的制服提醒着我,时光荏苒,我现在是一名人民警察,我所要做的,就是在此时此刻为高考的学子维护一个清静的环境,为他们的未来保驾护航。”